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Vážení spoluobčané,
letošní rok je u nás v obci plný personálních 
změn. Ze zdravotních důvodů ukončili svou 
činnost naši dlouholetí obecní pracovníci 
Zdeněk Kotulan a  Luděk Kupčík. Za  jejich 
letitou práci bych jim rád touto cestou po-
děkoval a popřál jim do další životní etapy 
hlavně pevné zdraví. Novými technickými 
posilami na obci jsou od února Karel Pyte-
la a od července Lukáš Hloušek. Po deseti 
letech odchází z pozice účetní obce Lenka 
Bezoušková. Rád bych jí zde touto cestou 
veřejně poděkoval za práci, kterou na obci 
pro Bukovinku za  těch deset let odvedla. 
Společně se nám podařilo realizovat ne-
spočet dobrých projektů, které posunuly 
Bukovinku o  velký kus dále. Lence přeji, 
aby v  novém zaměstnání byla spokojená. 
Na  pozici nové účetní obce bude od  září 
Marcela Zlámalová. Marcele přeji, aby byla 
u  nás na  úřadě spokojená, aby se co nej-
rychleji s novou pracovní pozicí seznámila 
a tato změna na obci byla pro vás občany 
plynulá a bezproblémová.
Naši obec jsme letos přihlásili do  soutěže 
Vesnice roku 2024 Jihomoravského kraje. 
V  červnu nás navštívila hodnotící komise 

a  výsledkem byla dvě diplomová oceně-
ní. Jeden diplom za vzorné vedení obecní 
knihovny, za  což děkuji naší paní kroni-
kářce Marii Houškové. Druhý diplom jsme 
získali za rozvíjení lidových tradic, zde pa-
tří poděkování vám všem, kteří se na této 
krásné činnosti podílíte. 
Celý červen byl ve  znamení samých vel-
kých společenských událostí. Soutěž Ves-
nice roku 2024 Jihomoravského kraje, Den 
Bukovinky s krásnou výstavou, vyřezávání 
soch betlémských postav za společenským 
domem a další úspěšný ročník srazu kami-
onů s autogramiádou hráčů Komety Brno. 
Nedávno proběhly v  naší obci hody, akce 
to byla opět parádní s  velkou účastí jak 
krojovaných, tak návštěvníků. K vidění byly 
i  dva páry našich nových krásných krojů. 
Na příštích hodech bude mít již nové kroje 
celá naše hodová chasa. Stárkám, stárkům 
a  vystupujícím dětem děkuji za  spoustu 
času, který obětovali nácvikům nádherné-
ho hodového programu.
Velké díky vám všem, kteří se na  všech 
zmíněných akcích podílíte při chystání 
a  úklidu, kteří zabezpečujete personálně 
celé akce, kteří se staráte o  bezpečnost 
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provozu, prostě všem, kteří se jakkoliv po-
dílíte na společenském životě v obci.
V červnu jsme však zažili i špatný den, a to 
v pátek 21. 6. večer, kdy se přes nás přehna-
la velká bouře s  vichřicí a  silným deštěm. 
Z  důvodu dlouhého výpadku elektrické 
energie jsme za  pomoci našich hasičů 
s  pomocí benzinových elektrocentrál za-
bezpečovali chod vodního hospodářství. 
I  tak velká vodní laguna, která vznikla 
po prudkém dešti na poli u vrtů směr Je-
dovnice, způsobila zaplavení jednoho 
vodního zdroje spodními vodami. Tento 
vrt jsme nechali odbornou firmou dezinfi-

kovat a  již je zapojen zpět do vodovodní-
ho systému. Velká škoda vznikla na našich 
dvou venkovních velkoplošných stanech, 
které vichřice úplně zdemolovala. Drobné 
škody vznikly také na střeše mlatu naproti 
obecního úřadu a  na  přístavbě společen-
ského domu. Tak snad nás již víc nic zlého 
nepostihne.
Přeji Vám všem krásný konec léta, barevný 
a teplý podzim, pevné zdraví, dobré nervy, 
porozumění a  toleranci ke  svému okolí, 
a abyste žili v naší obci s pocitem spokoje-
nosti a bezpečí. 

Pavel Malík, starosta

Činnost obecního úřadu
Během jarních měsíců byla opravena znač-
ná část našich místních komunikací. 
Největší opravou prošly komunikace v Čer-
ném lese, celkové náklady 5.521.825,- Kč, 
z toho dotace 2.600.000,- Kč, kterou jsme 
získali z Ministerstva pro místní rozvoj. 
Díky téměř 50% dotaci 275.000,- Kč z  Ji-
homoravského kraje se podařila vyspravit 
komunikace na  Dolní konec, celková in-
vestice byla 555.952,- Kč. 
A  konečně se opravy dočkala i  Lhotecká 
cesta, kde náklady opravy činily 527.257,- Kč. 
Na mlatu, kde máme uskladněnou obecní 
komunální techniku, jsme nechali vybou-
rat starou, rozpadlou betonovou podlahu 
a nyní je tam již nová podlaha, vynaložená 
investice cca 98.000,- Kč. Letos by se ještě 
měl budovat k  tomuto mlatu vodovodní 
řad a  snad i  přípojka elektřiny, vše bude 
záležet na  vhodném výběru dodavatele 
a rychlosti společnosti EG.D..
Naši obecní pracovníci opravili turistické 
odpočívadlo a informační tabule u hájen-
ky směr Jedovnice. Všechny zmíněné prv-
ky dostaly nové stříšky a ochranný nátěr.

Na hřbitově byly odstraněny suché stromy, 
náletové dřeviny a další dřeviny, které brá-
nily růstu zdravých stromů. Děkuji našim 
dobrovolným hasičům, obecním pracovní-
kům a ostatním brigádníkům, kteří s touto 
činností aktivně pomohli.  
TJ Bukovinka taktéž nezahálí. Předseda TJ 
Tomáš Hloušek sehnal další dotace z JMK 
na  dokončení úprav fotbalového areálu 
Kopanina, a  tak máme s  pomocí dotace 
z obce již vybudované i nové střídačky pro 
hráče. Tomáši, děkujeme. 
Velké pracovní díky patří i  našemu hos-
podskému Vladimíru Petrovi, který se ne-
únavně stará o  sečení travnatých ploch 
všech hřišť a  zelené plochy za  společen-
ským domem.
V  případě Vašich dotazů k  probíhajícím 
nebo připravovaným projektům jsem Vám 
k  dispozici v  úředních hodinách na  obec-
ním úřadu. Těším se na Vaše případné ná-
měty a nápady, které by vedly ke zlepšení 
života v obci.

Pavel Malík, starosta
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PLÁNOVANÉ UDÁLOSTI
V OBCI BUKOVINKA9-12 2024

13. 10. 

11. 10. 19:00

6. 10.

20. - 21. 9.
Volby do krajských
zastupitelstev 

13. 9. 19:30 Promítání (Filmový
klub Bukovinka)

7. 9. 14:00 
Fotbalové utkání TJ
Bukovinka - Sokol
Březina

1. 9. Bukolka 2024

25. 9. Vědomostní
kvíz

Přednáška a cvičení
Sebepéčí ke zdraví13. 9. 10:00

2. 10.

Vítání občánků

6. 12. 19:00

30. 11.

24. 11. 16:30

24. 11. 14:30 Malá Mikulášská
pro děti

8. 11. 19:00

PROSINEC Adventní
kalendář

4. 12.

Adventní tvoření,
rozsvěcení obecního
vánočního stromu

13. 11.

20. 11.

Adolf Dudek pro děti

11. 12. 

PŘELOM
ŘÍJEN/LISTOPAD

Lampionový
průvod

22. 9. 
Zájezd do divadla
(představení
Addams Family)

Drakiáda

23. 10. Vědomostní
kvíz

25. 12. Setkání u
jesliček

Promítání (Filmový
klub Bukovinka)

Promítání (Filmový
klub Bukovinka)

Maňáskové
představení pro děti

Vědomostní
kvíz

Dětské promítání
(Filmový klub
Bukovinka)

Promítání (Filmový
klub Bukovinka)

Maňáskové
představení pro děti

Maňáskové
představení pro děti
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Den Bukovinky
Pod záštitou obecního úřadu se konal 15. 
června Den Bukovinky. U  této příležitosti 
uspořádala kronikářka obce v  sále spole-
čenského domu výstavu na téma „Ohléd-
nutí za uplynulým desetiletím“, která zahr-
novala textem i fotografiemi to podstatné, 
co se v obci zbudovalo. Taktéž byly vysta-
veny všechny kroniky, které na  obci jsou 
a  přítomní si je mohli prohlédnout. Celé 
dopoledne byly též v sále k vidění dva páry 
(Lenka a Vítek Bezouškovi a Tereza Malíko-
vá s Vladanem Ševčíkem), předváděly nové 
kroje, které obec bude příští rok mít.
Dopoledne byly za společenským domem 
slavnostně předány obci nové dřevěné so-
chy postav z  Betléma vyřezané v  životní 
velikosti, které budou ozdobou obce v ob-
dobí adventu a Vánoc.

V sále též probíhala prodejní výstava obra-
zů Jany Šmerdové.
Odpolední program na  Sokolském hřiš-
ti byl též pestrý. Pro děti byla připravena 
škála soutěží a her. Zdravotníci Červeného 
kříže předváděli různé ukázky záchrany 
života, které si zájemci mohli prakticky 
vyzkoušet. Velmi poučná byla i  instruktáž 
hasičů zaměřená na to, jak postupovat, po-
kud by začal hořet tuk na pánvi.
Večerního velmi působivého tance se už 
ale spousta přítomných občanů nedočka-
la, protože je „zahnala“ domů silná bouř-
ka. Doufám, že nám tento tanec naše ženy 
a  dívky předvedou při nějaké jiné příleži-
tosti.
Přítomní si velice pochvalovali různé ma-
sové pochoutky, které byly k  zakoupení 
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– grilovaná žebra, trhané maso, uzenou 
cigáru, hamburgery a saláty.
Přípravy celodenního pestrého programu 
byly velmi náročné a všem, kteří se na nich 
podíleli, patří upřímné díky!

Domnívám se, a z ohlasů je to patrné, že si 
na celodenním programu mohl každý najít 
něco, co ho zaujalo nebo pobavilo.	

Marie Houšková

Čí só hode naše hode…
V sobotu 10. srpna úspěšně proběhly bu-
kovinkovské hody. 
Počasí se nám opět vydařilo, teploty byly 
tak akorát, ne tak vysoké jako následující 
týden. Stoly a prostor za kulturákem jsme 
hezky vyzdobili. Chlapům se podařilo najít 
nádherný strom na májku.
Lidé si moc pochvalovali dechovou hudbu 
Bojané, kteří zde hráli již minulý rok.
Účast byla opravdu veliká, i přesto, že jsme 
si půjčili stoly navíc i v Bukovině, potřebo-
vali bychom jich ještě víc.
Všechno běželo jako na  drátkách: žádost 
o právo, tanec našich malinkých a větších 
holčiček, zaplétání máje, tanec moravské 
besedy, karičky. I verbuňk chlapi zvládli.
Navečer dechovou hudbu vystřídala sku-
pina Hotstrings, na kterou si přišla zatančit 
spousta místních i přespolních.
Půlnočko, které jsme zatančili v deset ho-
din na písničky skupiny ABBA, bylo v cho-

reografii mé, Lucky Brustové a Terky Malí-
kové. Bylo megaúspěšné.
Lidé se dobře bavili až do  druhé hodiny 
ranní a pak byl pravý čas se jít trochu pro-
spat na  nedělní mši a  velký úklid po  ho-
dech.
Jsem ráda, že hody neustále držíme na tak 
vysoké úrovni, jsem ráda, že se mně a Lu-
cce daří přitáhnout k tanci i malé holčičky 
a směřujeme je k tomu, aby je bavila i tato 
lidová hudba. 
Jako hlavní stárka moc děkuji všem, kte-
ří obětují svůj čas a  věnují se práci okolo 
hodů a nácvikům tanců. Děkuji i bukovin-
kovským ženám, které napekly na  naše 
hody výborné koláčky.
Již teď se těšíme na příští rok, kdy vám za-
tančíme v  našich nových krojích, které si 
necháváme letos šít.

Za hodovou chasu 

Sára Žižková 
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Nové bukovinkovské kroje: tradice ožívá
V dubnovém zpravodaji už jsme lehce ote-
vřeli téma bukovinkovských krojů a také to, 
jaká byla cesta k jejich finálnímu vizuálu.
Dosud byly dokončeny dva páry krojů, kte-
ré již nyní vzbuzují obdiv nejen u místních, 
ale i u návštěvníků obce. Vzorové kroje pro 
“sezdaný” pár měli tu čest obléknout stárci 
Lenka a Vítek Bezouškovi a   pro “svobod-
ný” pár Tereza Malíková a  Vladan Ševčík. 
Na  červnové výstavě ke  Dni Bukovinky 
a také na srpnových hodech jste tyto dva 
vzorové páry mohli vidět a  kroje si blíže 
prohlédnout.
Kroje byly vytvořeny s důrazem na tradiční 
prvky, které jsou pro Bukovinku charakte-
ristické. 
Bukovinkovské kroje jsou mnohem více 
než jen oděv. Reprezentují identitu a  his-
torii obce, jsou symbolem sounáležitosti 
a  kontinuity tradic předávaných z  gene-
race na  generaci. Obnovení těchto krojů 
je nejen poctou předkům, ale také posel-
stvím pro budoucí generace o  tom, jak 
důležité je uchovávat a  rozvíjet kulturní 
dědictví.
I  když jsou v   Bukovince hody v  srpnu 
a  v  krojích je nám, stárkům, vždy hodně 
teplo, i  tak si je rádi oblékáme. Pro mno-

hé je důležitější pocit hrdosti z dodržování 
tradic a ztotožnění se s místním kulturním 
dědictvím, než případný diskomfort, který 
může nošení kroje přinášet.
Od září budou naše milé švadleny z Telnice 
paní Jahodová s  dcerou pokračovat v  šití 
dalších krojů pro ostatní stárky. Díky jejich 
zručnosti a  zkušenostem se šitím krojů, 
které mají již od  roku 2008, se očekává, 
že do  konce roku bude vyrobeno několik 
dalších souprav, které umožní stárkům zú-
častnit se příštích hodů v  našich nových 
krojích.
Realizace tohoto projektu by však nebyla 
možná bez finanční podpory: na ušití no-
vých krojů obec obdržela dotaci z Jihomo-
ravského kraje, která významně přispěla 
k pokrytí nákladů na materiál i práci. Tato 
podpora podtrhuje význam, který kraj při-
kládá zachování a rozvoji kulturních tradic 
v regionu.
Vzhledem k tomu, že brzy budou připrave-
ny další kroje, se stárci těší na nadcházející 
slavnosti a příležitosti, kdy budou moci své 
nové kroje obléknout a předvést krásu bu-
kovinkovské tradice.

Lenka Bezoušková
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Blahopřání k narozeninám
V  měsících  květnu až září 2024 oslavili 
nebo oslaví významné životní jubileum 
tito spoluobčané:
Dobromila Tallová
Hana Německá
Alžběta Vafková
Anna Kuncová
Anna Grecová
Jaroslav Možný

Jarmila Kotulanová
Václav Grec
Zdeněk Kotulan
Olga Konvalinková

K Vašim narozeninám vše nejlepší, přede-
vším hodně zdraví, pohody a životního op-
timismu přejí Obecní úřad Bukovinka, Žen-
ský spolek Bukovinka a další spoluobčané.

Naše účast v soutěži Vesnice roku 2024 
Když jsem koncem letošního dubna na-
vrhovala zastupitelům, abychom přihlá-
sili Bukovinku do  soutěže Vesnice roku, 
netušila jsem, jak zajímavou zkušenost to 
přinese a kolik lidí se nakonec do akce za-
pojí. Už jen příprava přihlášky ukázala, že 

se soutěží bude více práce, než se čekalo. 
V  tomto směru bych chtěla ocenit naše 
spolky za  bryskní zpracování údajů o  své 
činnosti a  také paní Vlastu Zlámalovou 
za  nádherné fotky. Speciální poděkování 
za trpělivost si zaslouží Lenka Bezoušková, 
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s  níž jsem musela opakovaně komprimo-
vat a nahrávat fotky do přihlášky, když se 
soubory stále ukazovaly jako příliš velké.
S  blížícím se červnovým termínem ná-
vštěvy krajské hodnotitelské komise začal 
stoupat adrenalin. Ladili jsme program 
návštěvy, který byl načasovaný na minuty, 
abychom stihli vše podstatné. Prezentaci 
činnosti jsme chystali na  obecním úřadě, 
v knihovně, ve školce, s místními formální-
mi i neformální spolky. Zvali místní i přes-
polní hosty. Obecní zaměstnanci zvláště 
v  týdnu před návštěvou pracovali na  ma-
ximum. I mnoho z vás se zapojilo úpravou 
svého okolí. Ve školce se v neposlední řadě 
pod taktovkou Michaely Malíkové připra-
vovaly výborné pěry s  matenicí - pokrm, 
který jsme přihlásili do přidružené soutěže 
Krajáč Jihomoravského kraje. Všem patří 
velké poděkování za úsilí, které jste soutěži 
věnovali.
Nakonec se návštěva hodnotící komise 
povedla podle našich představ. Stihli jsme 

všechny zastávky a  komise podle všeho 
odjížděla spokojená. Zpětně nám pak říka-
li, že se jim u nás skutečně líbilo - kladně 
hodnotili prezentaci naší obce, nadchla 
je velká účast občanů, komunitní život 
v  Bukovince, rodinná politika pamatují-
cí na  všechny generace, nápaditá práce 
paní kronikářky Marie Houškové, zapojení 
mládeže do života v obci i pro malou obec 
netradiční Filmový klub Bukovinka. Pro ten 
však bohužel neměli vhodné samostatné 
ocenění. Naopak zaměřit bychom se v bu-
doucnu více měli na  ochranu životního 
prostředí a péči o zeleň, inovace či oblast 
zemědělství. I  to je pro nás cenná zpětná 
vazba a výzva, na které můžeme dále pra-
covat.
Bukovinka ve  výsledku získala v  krajském 
kole hned dva diplomy - za rozvoj lidových 
tradic a  za  řádné vedení kroniky. Oceně-
ní jsme přebírali ve  vítězné obci Ořechov 
v  polovině července, kde nás přesvědčili, 
že si své ocenění Vesnice roku Jihomorav-
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ského kraje skutečně zaslouží. Přála bych 
jim, aby byli úspěšní i  v  celostátním kole, 
které zatím stále probíhá. 
Milou nečekanou tečkou na závěr pak bylo, 
když nám Rada Jihomoravského kraje ná-

sledně udělila za  obdržená ocenění dar 
ve výši 100 000 Kč. Peníze můžeme použít 
na cokoliv, co Bukovinka potřebuje.

Aneta Majerčíková, místostarostka

Příměstský tábor 2024
Ve spolupráci s obcí Bukovinka a na zákla-
dě výsledků auditu Family friendly Com-
munity jsme v  posledních červencových 
dnech uspořádali první obecní příměstský 
tábor. Třicítka dětí z Bukovinky a okolí se 
vydala na  prázdninové dobrodružství 
s Pipi Dlouhou punčochou. Čekal je týden 
plný zážitků, ale především času strávené-
ho s kamarády. S Pipi Dlouhou punčochou 
jsme hledali poklad, byli chvíli hasiči, chvíli 
jezdci na  koních, chvíli cirkusáci a  vydali 
jsme se i na tajuplný ostrov Kurekuredutů.

Společenský dům v Bukovince byl naší Vi-
lou Vilekulou, kde se tvořilo, běhalo, hrál 
fotbal nebo pexeso nebo jen tak po obě-
dě odpočívalo. Prozkoumali jsme obecní 
hřiště, okolní louky, lesy, potoky a rybníky. 
Počasí nám přálo a tak se děti každé odpo-
ledne vraceli domů řádně vyřáděné.
A tak tedy moc děkujeme obci Bukovinka 
za  poskytnutí prostor a  finanční podpo-
ru, paní místostarostce za administrativní 
a jakoukoli další nutnou podporu, Hostinci 
Rakovec za  skvělé obědy (a  hlavně paní 
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Soně Petrové za pomoc při jejich vydává-
ní), paní Ivaně Hýblové za  možnost strá-
vit čas u  koní, všem rodičům za  vzornou 
přípravu dětí, všem lektorkám za  skvělou 
péči, všem dárcům za  věnování hraček 

a  věcí na  tvoření a  hlavně všem dětem 
za jejich energii a nadšení.
Bylo nám s Vámi krásně!

Petra Hostinská (MC Konipásek)

Ženský spolek
V  těchto opravdu velmi letních měsících 
jsme se věnovaly hlavně přípravě hodů.
Tentokrát jsme se rozhodly, že si hodové 
koláčky upečeme samy, tak jak to dělají 
i okolní vesnice.
Pečení probíhalo pod vedením Míši Ma-
líkové a  Marušky Houškové. Sešlo se nás 
opravdu hodně a moc jsme si to užily. Do-
konce jsme si i zazpívaly.
Za čtvrteční dopoledne jsme stihly napéci 
1500 koláčků.
Účastnily jsme se i každoroční výroby růži-
ček a fáborků na hody, zdobení máje, chys-
tání a následného úklidu hřiště za kulturá-
kem, přípravy občerstvení a výzdoby stolů.

Ty z  nás, které se hodů neúčastnily jako 
stárky, se střídaly i při prodeji vína.
Před přípravami na  hody jsme pomáhaly 
i na jiných akcích. Na srazu kamiónů jsme 
pořádaly soutěže pro děti.
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Na Dni Bukovinky jsme pomáhaly s přípra-
vou výstavy Marušky Houškové. Odpole-
dne jsme potom asistovaly u  soutěží pro 
děti. Na  večer jsme měly se skupinou Ta-
nec světel připravené velmi krásné vystou-
pení i s místními holčičkami. Kvůli opravdu 
prudkým lijákům, které se navečer spustily, 

jsme odtančily až velmi pozdě večer. Děti 
už byly ospalé, ale i  tak zatančily krásně. 
Myslím si, že vystoupení se velmi líbilo.
Těšíme se na setkání s vámi při dalších ak-
cích.

Pavlína Malíková

Filmový klub v Bukovince:  
Filmy, léto, bouřky a popcorn
Milí filmoví nadšenci z Bukovinky a okolí,
máme za sebou už druhé léto s Filmovým 
klubem a také to jsou už dva roky, co jsem 

začal aktivněji uvažovat o promítání filmů 
u  nás v  obci. Doposud se nám podařilo 
promítnout 22 filmů, před filmovým plát-
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nem jsme strávili už téměř 42 hodin a taky 
už jste vydrželi skoro šest hodin mých 
“osobitých” úvodů k  filmům. Společným 
hlasováním jste vybrali už devět filmů, tak-
že pokud byl náhodou nějaký film propa-
dák, můžete si za to tak trochu i sami :-) Už 
více jak 560 diváků z naší i okolních obcí se 
přišlo pobavit, dojmout nebo si prostě jen 
odpočinout od každodenního shonu. 
Za váš zájem jsem moc rád a děkuji všem 
divákům, speciálně za  výdrž pak obdivuji 
ty nejstálejší a  primárně bych chtěl vy-
zdvihnout jediného diváka se stoprocentní 
účastí – mou ženu Lenku. Dochází samo-
zřejmě zcela dobrovolně :-) 

Aktuality posledních měsíců 
a co nás čeká dále
V červnu jsme prezentovali náš klub v rám-
ci soutěže Vesnice roku a  podle ohlasů 
porotu tento projekt velmi zaujal. Podle 
hodnotitelů je Filmový klub v  obci velmi 
unikátní projekt a netradiční kulturní me-
zigenerační iniciativa s jistým regionálním 
přesahem. I  toto mi dodává další energii 
do rozvoje Filmového klubu.
Letní noci jsme prosvítili dvěma venkov-
ními projekcemi. V  červenci proběhlo vše 
naprosto ideálně, ale jak to tak bývá, když 
se vše daří, musí přijít v srpnu 15 minutová 
bouřka. Díky technické flexibilitě a  super 
zázemí obce jsme během pouhých de-
seti minut úspěšně přesunuli celou akci 
do vnitřních prostor, aniž by nám utekl je-
diný divák a přišli o nějaké filmové políčko. 
I bouřka tak může být součástí filmového 
zážitku.

A  co nás čeká na  podzim? Připravujeme 
čtyři večerní promítání, z  nichž minimál-
ně u prosincového bychom vám opět rádi 
dali slovo k  výběru filmu prostřednictvím 
online hlasování. Těšte se tak na  pořád-
nou dávku filmové zábavy, kterou můžete 
sami ovlivnit. Rovněž nezapomeneme ani 
na  dětské promítání, které proběhne 24. 
listopadu v 16:30 v návaznosti na odpole-
dní dětskou Mikulášskou – ideální příleži-
tost pro postupné ladění dětí na  vánoční 
svátky.
Závěrem bych vás chtěl požádat o pomoc 
a inspiraci – pokud máte nějaké věcné kon-
krétní podněty nebo tip na dobrý zajímavý 
film, který bych mohl zařadit do  progra-
mu, neváhejte a napište mi. Velmi si vážím 
vaší zpětné vazby a chci, aby Filmový klub 
zůstával místem, kde se setkáváte s filmy, 
které vás naplňují.
A pokud se vám náš Filmový klub líbí, dejte 
o něm vědět sousedům, přátelům i širšímu 
okolí. Sdílejte naše příspěvky na  Face-
booku, Instagramu nebo prostě jen po-
vězte kamarádům, jak skvěle jsme zvládli 
tu letní bouřku. Vaše podpora pomáhá 
rozšiřovat řady našich diváků – a  čím víc 
nás bude, tím víc filmů můžeme promítat 
a  projekt filmového klubu bude stabilní 
součástí kultury v Bukovince.
Těším se na další společná filmová dobro-
družství.

Vít Bezoušek  
 vit.bezousek@gmail.com   

váš promítač

Podzimní aktivity pro seniory	
Po  drobné odmlce způsobené nemocí 
hlavní lektorky seniorských aktivit v  br-

něnské organizaci Spokojený senior se mů-
žete na podzim opět těšit na další tréninky 
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paměti, cvičení či tance vsedě. Termíny 
ohlásím, jakmile budou finalizované. Díky 
dotaci, kterou se mi podařilo získat, budou 
navíc obecní akce se spolkem Spokojený 
senior plně hrazeny z Jihomoravského kra-
je.
Zároveň se od podzimu seniorské aktivity 
rozšíří. Je to možné díky tomu, že se k práci 
koordinátora pro seniory podařilo umluvit 
pana Karla Bláblu, za  což mu nebetyčně 
děkuji. Začal tak plánovat další zajímavé 
akce, z  nichž první proběhne v  pátek 13. 
září od  10 do  11 hodin ve  Společenském 

domě Bukovinka. Půjde o  přednášku br-
něnské letorky a  masérky Dany Kučerové 
s názvem “Sebepéči ke zdraví: Dotek, po-
hyb, dech”. Na ní se dozvíte třeba to, jaké 
cviky jsou vhodné na  bolest zad či jak 
pracovat s  dechem ke  snížení vysokého 
tlaku. Zároveň si to ale také rovnou na mís-
tě i vyzkoušíte, součástí přednášky je také 
cvičení samotné. Věřím, že to bude nejen 
zajímavé, ale také přínosné, a srdečně vás 
na akci zvu. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Před prázdninami v naší škole  
aneb prázdniny se blíží, a už zase končí….
V květnu se nám vždy školní rok opravdu 
krátí a  školní čas nabírá na  nebývalých 

obrátkách. Pěkné počasí nesmí zabránit 
v  závěrečné snaze dobrat učivo a  dětem 
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usnout na vavřínech. Páťáci se museli i le-
tos poprat se Sciotesty, celkově se slušnými 
výsledky. Velmi pěkných výsledků, místy 
i  nadprůměrných, dosáhli k  naší radosti 
v anglickém jazyce. Čtvrťáci vyrazili na zá-
věrečné zkoušky jízdy a  dopravních testů 
na Dopravní hřiště v Blansku. Páťáky čekala 
akční návštěva ve spřátelené škole v Březi-
ně, kterou jim ve spolupráci se ZŠ Březina 
domlouvá paní učitelka Skácelová. Oplatili 
jsme jim několik návštěv u nás a těšíme se, 
že i  v  příštím roce bude pokračovat naše 
spolupráce v dopisování v anglickém jazy-
ce. 
V květnu jsme si oživili pobyt ve škole dal-
ší akcí Hrdé školy – Dnem šílených účesů. 
Bylo to hodně vtipné dopoledne a  určitě 
přispělo k dobré náladě celé školy. Škoda, 
že na konečný Zrcadlový den, kdy se podle 
zadání mělo všechno opakovat po  kama-
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rádovi, zrovna vyšlo datum vydávání na-
šeho vysvědčení. I  když jsme pro každou 
legraci, byla dost reálná možnost narušení 
slavnostního rázu dne, takže jsme ho radši 
neuspořádali, ale živě jsme si to dokázali 
představit.
V  závěru května proběhla ve  škole velmi 
důležitá akce – zážitkový kurz první po-
moci pro žáky. Děti si prakticky vyzkoušely 

různé situace s poraněními, se kterými se 
mohou setkat. Máme v plánu tuto akci ur-
čitě zopakovat, aby děti postupně získáva-
ly potřebné znalosti a praktické dovednos-
ti, ke  kterým základy první pomoci určitě 
patří.
Začátek června patřil našim prvňáčkům. 
Za účasti „pana krále“ starosty Luboše Jan-
dy a hostů z řad rodičů, a také celé mateř-
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ské školy v  Bukovince, proběhla slavnost 
Pasování na čtenáře. Vážné i nevážné úko-
ly pro ně připravila paní Adamová z  naší 
obecní knihovny s třídní paní učitelkou Še-
belovou. Prvňáčci se jich za pomoci svých 
kamarádů z  pátého a  čtvrtého ročníku 
skvěle zhostili. V závěru mohli být všichni 

slavnostně panem králem pasováni na čte-
náře. 
V  Rudici na  atletické soutěži nás výborně 
reprezentovalo soutěžní družstvo, naše 
škola se v  celkové konkurenci devíti škol 
umístila na pěkném pátém místě. V rámci 
jednotlivých disciplín získal druhé místo 
čtvrťák Dominik Musil a třetí místo Ondřej 
Šenk. Všem sportovcům děkujeme za vel-
ké nasazení, fair play přístup a  těšíme se 
na další ročník soutěže.
A  protože sport je našim celoškolním ko-
níčkem, podporujeme ho také v  družině, 
kdy proběhla každoroční soutěž Skokan 
školy, tentokrát opravdu v  klasickém sko-
ku do dálky na obecním hřišti, kde máme 
perfektní doskočiště. Děti si vyskákaly pěk-
nými výkony medaile i poháry a určitě bu-
deme pilně trénovat v této krásné atletické 
disciplíně.
 V  červnu jsme na  zahradě přivítali také 
herce z Brna, kteří vtáhli žáky do děje ak-
tuálního dění ve školách, ovšem v humor-
ném tónu i  s  náležitým poučením. Před-
stavení bylo výborné, děti byly nadšené 
a nutno dodat, že paní učitelky také.
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Velkou radost nám udělalo výtvarné dílo 
Hrad Koště našeho páťáka Ondry Šenka, 
které bylo vybráno mezi 70 nejlepších děl 
v  rámci akce neziskové organizace Para-
CENTRUM Fenix. Odborná porota vybírala 
z  více než tisíce dětských prací. Zatím si 
jeho slavný hrad můžete prohlédnout v le-
tištní hale brněnského letiště, na  podzim 
se výkresy přesunou do  divadla Reduta, 
kde budou zpeněženy v  dražbě. Dražba 
se bude konat na  podporu Fenixe a  my 
věříme, že jeho krásné dílo vydělá hodně 
peněžních prostředků pro pomoc postiže-
ným lidem.
I  když jsme již absolvovali na  přelomu 
dubna a  května třídenní zážitkový pobyt 
v  Baldovci, ještě jsme pro děti uspořádali 
i klasický výlet do Zoo ve Zlíně. Vedle pro-
hlídky zvířecích obyvatel ZOO a  přednáš-
ky o životě dravých ptáků se děti vyřádily 
i v oblíbeném lanovém centru. 
Úplný závěr roku se nesl v pořádání rozluč-
kových pikniků na zahradě i na hřišti. Tře-
ťáci si užili bublinkovo – rozlučkový piknik, 

prvňáci a druháci piknik na hřišti a páťáci 
si vlastnoručně připravili sladkou hostinu 
v jídelně. 
Letos jsme ukončili náš školní rok o  dva 
dny dříve, abychom stihli připravit ško-
lu na  malování, takže tradiční závěrečná 
slavnost na ukončení školního roku, kterou 
nám připravily maminky ze SRPŠ pod tak-
tovkou paní Zabadalové, se konala vlastně 
pro naše žáky už v jejich první prázdnino-
vý den. Děkujeme maminkám za přípravu, 
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a  také za  skvělá trička s  logem naší školy 
pro všechny žáky, která byla zaplacena 
z příspěvků členů našeho SRPŠ. Možná se 
někteří z  Vás účastnili hlasování, kterým 
bylo naše logo vybráno. Trička nám uděla-
la radost, dětem moc sluší a těšíme se, až 
v nich společně vyrazíme na školní akci.
Poslední školní den byl veselý i smutný zá-
roveň, opakuje se to každý rok. Neradi se 
loučíme s našimi páťáky a moc jim přejeme 
další úspěšné studium. Na památku na pět 
let strávených v  naší škole dostali krás-
nou knihu plnou dobrodružství a  ilustra-
cí, také zakoupenou z  prostředků našeho 
SRPŠ. Letos jich odešlo 7, tentokrát všichni 
do naší spádové školy ve Křtinách. Těšíme 

se, že se za námi brzy zastaví a poreferují 
nám o svém dalším školním působení. 
Letos se loučíme i  s  naší milou paní uči-
telkou Šebelovou, která tu učila od svého 
nástupu do učitelské praxe a nyní mění své 
působiště. Děkujeme jí za  roky působení 
v  naší škole, za  citlivé pedagogické vede-
ní žáků a  sportovního ducha, který nám 
do naší školy aktivně vnášela. 
Školní rok se blíží a nově vymalovaná škola 
se už připravuje. Těšíme se v nové sestavě 
na naše žáky, kdy bude 2. září slovy autor-
ky Harryho Pottera: „Neplecha zahájena.“
Stránky školy: www.zsbukovina.cz, FB: ZŠ 
Bukovina

Mgr. Jana Havelková

Nový defibrilátor na obecním úřadě:  
rychlá pomoc, která může zachránit život
Pozorní občané si jistě všimli zvláštní ze-
lené krabice, která již více než měsíc visí 
u  vchodu do  obecního úřadu. Jde o  mo-
nitorovanou skříňku, do  níž byl na  kon-
ci července vložen defibrilátor - přístroj 
na obnovu pravidelného srdečního rytmu 
při zástavě srdce, o  němž jsem psala již 
v  minulém zpravodaji. Náš nový defibri-
látor je již plně funkční, napojený na apli-
kaci Záchranka (kterou vřele doporučuji 
nainstalovat do mobilního telefonu) a také 
na  Jihomoravskou záchrannou službu. Ta 
nám také přístroj bude pravidelně kontro-
lovat jak na dálku, tak na místě. 
Na podzim pro všechny zájemce chystám 
krátkou ukázku Českého červeného kříže, 
jak se skříňkou i  defibrilátorem pracovat, 
abyste se ho nebáli v případě potřeby po-
užít. Důležité je vědět (a je to také nakres-
lené na skříňce), že kód k otevření skříňky 
Vám sdělí operátor na čísle 155. Pak si pří-

stroj můžete odnést tam, kde ho potřebu-
jete. Přístroj Vás po  zapnutí sám hlasově 
navede, jak jej použít. Zároveň se nemu-
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síte bát - pokud není použití defibrilátoru 
vhodné, pak se elektrický výboj nespustí. 
Samozřejmě však přístroj není všespásný. 
Důležitá je v  případě zástavy srdce také 
resuscitace pomocí stlačování hrudníku 
a umělého dýchání. Tu si s spolu s mnoha 

dalšími praktickými postupy první pomo-
ci budete moci v příštím roce opět osvěžit 
na kurzu Českého červeného kříže v Buko-
vince.

Aneta Majerčíková, místostarostka

Dobrovolní hasiči Bukovinka
Po  delší době vás opět zdravím při čtení 
článku o dobrovolných hasičích v Bukovin-
ce. Tato odmlka nebyla rozhodně způso-
bena tím, že by se u nás nic nedělo! Spíše 
naopak! 
Vše každoročně začíná pomocí s  chys-
táním obecního plesu. Letos nám leden 
zpestřil i první výjezd roku 2024, a to požár 
komínu. Naštěstí se nejednalo o nic vážné-
ho a událost se obešla beze škod.  
Únor pak bývá ve znamení Ostatků. Ty le-
tošní vyšly na 10. 2. Moc bych chtěl zpět-

ně poděkovat všem, kteří námi otevřeli, 
finančně přispěli, případně nám nabídli 
pohoštění. Velký dík patří také manželům 
Fikarovým a paní Jitce Literové, kteří zajis-
tili občerstvení na  naší „konečné“ stanici 
v Černém lese. 
Od této akce už se pak opravdu vše rozjelo. 
V  měsíci březnu byl pořízen velký dvou-
nápravový vozík za  dopravní automobil 
FORD Tranzit. Touto dobou jsme také za-
čali pracovat na úpravě přívěsného vozíku, 
který jsme používali za  minulý zásahový 
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automobil, a tento jsme předělali a vybavi-
li pro zásahy při lesních požárech nebo při 
čerpání vody. 
Duben pro nás začal dozorem a  pomocí 
se svozem velkoobjemového odpadu. Po-
kračoval pomocí při úklidu obce, během 
kterého členové naší jednotky provedli 
odkácení a  úklid dvou suchých stromů 
na Padělkách ve směru na Bukovinu. Další 
akcí pak bylo již tradiční pálení čarodějnic 
na sokolském hřišti.
O  prvním květnovém víkendu se usku-
tečnil sběr starého železa. Tentokrát ho 
bylo tolik, že přistavený kontejner nestačil 
a  svozová firma musela přistavit ještě je-
den. Celkem se sesbíralo sedm tun staré-
ho železa. V květnu jsme také jeli v rámci 
kondiční jízdy do Jihlavy pro novou výstroj 
a výzbroj, ať už pro členy jednotky, tak pro 
dovybavení vozíku pro lesní požáry a čer-
pání.
Hned 1. června jsme naší účastí byli pod-
pořit Den IZS v  Račicích, kde jsme vysta-
vovali naše vybavení a techniku. 3. 6. jsme 
v  rámci Mezinárodního dne dětí zavítali 
do naší mateřské školy a dětem předvedli 
jak techniku, tak i něco z naší práce. Určitě 
největší úspěch u  dětí měla naše čtyřkol-
ka, na  kterou si musel každý sednout. 11. 
6. nás pak čekalo hodnocení komisí v rámci 
soutěže o Vesnici roku. K tomuto datu jsme 

se snažili pomoct se vzhledem obce a také 
se připravit na  prezentaci našeho spol-
ku. To už vše směřovalo k další velké akci, 
a  tou byl Den Bukovinky, v  rámci kterého 
se předávaly vyřezané sochy do betlému. 
Možná málokdo z vás si dovede představit 
to množství odřezků a pilin při této práci. 
Stejně jako na většinu akcí jsme také zajiš-
ťovali veškeré zázemí, jako jsou stany, stoly 
a lavičky.  
22. 6. je pak datum, které má pro nás ozna-
čení jako mimořádná událost č. 2 v  letoš-
ním roce. O  den dříve se přes naši obec 
přehnala bouřka, která měla za  následek 
poničení stanů, pod kterými byly vyřeza-
né sochy, ale také zlomené a  vyvrácené 
stromy na  obci a  hřbitově, dlouhodobý 
výpadek proudu. Důsledkem toho došlo 
k  zatopení a  kontaminaci jednoho z  vrtů 
na pitnou vodu. Díky včasnému odčerpá-
ní bylo zabráněno kontaminaci dalších. 
Zde se také osvědčil nově upravený vozík 
a za použití všech čerpadel byla odčerpána 
laguna na poli, ze které stále nastupovala 
voda v šachtách vrtu. 
Poslední akcí v  červnu pak bylo zajištění 
dopravy při srazu kamionů 26. 6. a dopro-
vod kolony při spanilé jízdě do  Ochozu 
u Brna a zpět.
Ani v  červenci naše úsilí nepolevilo a  čle-
nové jednotky v rámci výcviku a zdokona-
lení se v práci s motorovou pilou prováděli 
odkácení naznačených stromů na místním 
hřbitově a úklid těchto stromů. 
V  srpnu tak jako každoročně pomáháme 
s přípravou na hody a zajištěním bezpeč-
nosti při hodovém průvodu.
Myslím si, že tento rok opravdu patří k těm 
náročnějším a že je za námi vidět kus prá-
ce, za kterou se není potřeba stydět.

Marek Zlámal 
velitel JSDH Bukovinka
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Volby do zastupitelstev krajů  
konané ve dnech 20. a 21. září 2024
Termín voleb: 
Volby do  zastupitelstev krajů se budou 
konat v  pátek 20. září 2024 v  době od  14 
do 22 hodin a v sobotu 21. září 2024 v době 
od 8 do 14 hodin.

Místo voleb:
Obecní úřad v  Bukovince, Bukovinka 126, 
zasedací místnost.

Další informace:
Starosta obce upozorňuje na  povinnost 
voličů prokázat před hlasováním svoji to-
tožnost a státní občanství, tj. voliči si musí 

vzít s sebou platný občanský průkaz nebo 
cestovní pas.
Právo volit má občan, který alespoň druhý 
den voleb, tj. 21. září 2024, dosáhl věku 18 
let a má v Bukovince trvalý pobyt.
Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních, důvodů Obecní úřad 
a  ve  dnech voleb Okrskovou volební ko-
misi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost. V takovém případě vyšle volební 
komise k voliči dva své členy s přenosnou 
volební schránkou, úřední obálkou a s hla-
sovacími lístky.

Co nového ve školce? 
Konec školního roku jsme si s  dětmi užili 
nabitý program. 

V  květnu jsme vyrazili na  výlet do  Per-
monia Oslavany. V  bývalém dole Kukla je 



26

Zpravodaj obce Bukovinka - srpen 2024

unikátní zábavní areál pro všechny věkové 
kategorie. My navštívili v  areálu „Duhový 
svět“, kde jsme plnili s  dětmi úkoly víly 
Permíny a získali medaile a hlavně plno ne-
všedních zážitků. Toto místo všem doporu-
čuji navštívit. 
V červnu jsme jeli do ZŠ Bukovina podpořit 
letošní prvňáčky při slavnostním pasování 
na čtenáře. Učitelé i žáci si pro nás připra-
vili krásný program a prvňáčkům šlo čtení 
moc pěkně. Děkujeme za pozvání. Do ško-
ly jezdíme s našimi předškoláky pravidelně 
a vždy si pro nás připraví pestrý program 
v odborných učebnách. Dětem tato zkuše-
nost velmi prospívá a pomáhá při přecho-
du z MŠ do ZŠ. 
Se školním rokem jsme se rozloučili již 
tradiční zahradní slavností. Přijelo k  nám 

„Divadélko pod širákem“ s pohádkou a ry-
tíři prověřili naše předškoláky a úspěšně je 
pasovali na školáky. Děkuji všem za účast 
a podporu.
Do  nového školního roku nás ve  školce 
čekají nějaké změny a novinky a věřím, že 
se všem budou líbit. Ve třídě Veverek jsme 
udělali změny v interiéru, aby se více pro-
pojil prostor staré budovy s  moderní pří-
stavbou. Na zahradě již aktivně využíváme 
nové vodní prvky a dílnu s kuchyňkou. 
V  dalším školním roce budeme do  výuky 
zapojovat chvilky s angličtinou, logopedic-
ké chvilky povede p. učitelka pro obě třídy 
a mnoho dalšího. 
Těšíme se na nové děti a věříme, že všech-
ny děti zde najdou své místo na slunci.

Jaroslava Rosendorfová

Nezapomenutelný zážitek:  
Zájezd na představení Lakomec s Bolkem Polívkou

Zdroj MdB
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Na začátku července proběhl další z mnou 
organizovaných výletů za  divadelním 
představením v rámci auditu Family-frien-
dly Community. Skupina milovníků divadla 
z naší obce, kteří se odvážili riskovat scénu 
pod širým nebem na  Biskupském dvoře, 
se vydala na představení slavné Molièrovy 
hry Lakomec, v níž exceluje Bolek Polívka.
Počasí nám přálo stejně jako doprava. 
Do  Brna jsme dorazili s  předstihem, díky 
němuž jsme si ještě stihli před představe-
ním užít zmrzlinu či kávu. Samotné před-
stavení pak předčilo mé očekávání. Bolek 
Polívka, který ztvárnil hlavní postavu Har-

pagona, předvedl své umění s nezaměni-
telným šarmem a vtipem. Smích a aplaus 
se nesly letní scénou, a to zejména během 
Polívkových improvizací, které dodaly 
představení svěží dynamiku. Neméně bych 
však vyzdvihla ostatní herce, zvláště pak 
mého oblíbeného Michala Isteníka v dvoj-
roli kuchaře a kočího.
Chtěla bych poděkovat všem účastníkům 
zájezdu za  skvělou atmosféru a  těším se, 
že se brzy potkáme v divadle třeba na plá-
novaném představení Addams Family 
na konci září. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Trička, knihy i rozlučka se školou v režii SRPŠ
Závěr školního roku se i letos se nesl v duchu těšení na prázdniny, které na žáky ZŠ Buko-
vina čekaly o dva dny dříve. Kromě očekávaného volna se děti mohly těšit také na tradiční 
závěrečné setkání u školy, které pro ně Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ Bukovina 
připravilo. 
Poslední den školy paní učitelky předaly dětem dlouho slibovaná trička s  logem školy, 
pořízená z financí SRPŠ díky Vašim příspěvkům, příspěvkům od obcí Bukovina a Buko-
vinka i výtěžkům z pořádaných akcí. Náklady na zakoupení triček pro všechny děti byly 
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nakonec 11 070 korun. Věříme, že se dětem 
líbila, a že v nich zažily i nějaké to prázdni-
nové dobrodružství.
Paní ředitelka též mohla předat páťákům 
na  památku na  ZŠ Bukovina knihu Cesta 
k poslední řece financovanou též z rozpoč-
tu SRPŠ.  
Už ve  středu rozdaly paní učitelky dětem 
vysvědčení, ovšem ve čtvrtek se na poze-
mek školy děti opět vrátily. A to nejen sou-
časní žáci, ale i  ti minulí a  také ti, kteří se 
do místní školy teprve chystají. Sešla se tak 
vcelku početná společnost. 
Pro všechny hrál DJ pan Plhal, kterému 
tímto děkujeme, že nám kromě maškar-
ního plesu ozvučil i  rozloučení se školním 
rokem. Pro žáky byly nachystány také špe-
káčky, pečivo a pro všechny osvěžující me-
louny, nápoje a drobné pohoštění. 
Celé odpoledne děti mohly tančit, a i přes 
vysoké teploty se tací našli, poslouchat 
hudbu, opékat špekáčky, hrát hry, fotbal 
a  strávit čas ve  škole společně s  kamará-
dy i  rodiči. Ti, kdo školu již opustili, si za-
vzpomínali na léta v lavicích v ZŠ Bukovina 

a předškoláci si ji mohli pořádně prohléd-
nout. 
Ráda bych tímto poděkovala všem, kdo nám 
pomohli s organizací závěru školního roku, 
ať už rodičům nebo hasičům SDH Bukovina 
Jirkovi Hynštovi, Mirkovi Písaříkovi a  Aleši 
Pokornému za zajištění ohniště a sluneční-
ku pro pana DJ. Zároveň bych také chtěla 
poděkovat paním učitelkám i paní školnici 
za péči, kterou věnují našim dětem.
Rozloučením na pozemku školy jsme také 
uzavřeli další školní rok spolupráce našeho 
SRPŠ se školou. V novém školním roce nás 
čeká plánovaná valná hromada. Zároveň 
jsme opět připraveni dětem zafinancovat 
aktivity či potřeby dle dohody se školou. 
V plánu pro následující školní rok jsou ad-
ventní tvořící dílny, maškarní ples i rozlou-
čení se školním rokem. 
To je však ještě daleko. Nyní přejeme všem 
klidné dny a  úspěšný vstup do  nového 
školního roku. A  budeme rádi, když se 
k nám připojíte.  

Za SRPŠ při ZŠ Bukovina 
Veronika Zabadalová

Jižní Morava - Království Komety
Projekt Jižní Morava – Království Komety 
vznikl v roce 2009 a jeho cílem je propojení 
hokejového klubu Kometa Brno s partner-
skými obcemi, městy a městskými částmi. 
Jsme si vědomi obrovské fanouškovské 
podpory Komety z  různých částí našeho 
regionu. Proto chceme fanouškům umož-
nit výhody plynoucí z  partnerství, které 
obce, města a  městské části zapojením 
do projektu pro své obyvatele získají.
Kometa je dlouhodobě jediným extraligo-
vým hokejovým týmem na  jižní Moravě 
a  z  toho důvodu je projekt pojmenován 
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s trochou nadsázky „Jižní Morava - Králov-
ství Komety“. Nejedná se o marketingový 
projekt určený jen k prezentaci hokejové-
ho klubu, ale o projekt zaměřený zejména 
na zvýšení povědomí o různých společen-
ských, sportovních i  kulturních aktivitách 
jednotlivých míst kraje, což mimo jiné roz-
šiřuje možnosti sportovního vyžití pro děti 
a mládež či nabízí zajímavé podněty k po-
znávání jihomoravského regionu a  k  jeho 
dalšímu rozvoji.
Projekt Jižní Morava – Království Komety 
je zaměřen také na  podporu a  rozvoj ji-
homoravského regionu, což dokazují jeho 
jednotlivé dílčí akce, které jsme uskutečnili 
za dobu trvání tohoto projektu. Tyto akce 
jsou pestré nejen svým obsahem, ale i cí-

lovými skupinami, pro které jsou konkrétní 
akce určeny.

Za dobu trvání tohoto projektu 
se nám podařilo zasáhnout 
do následujících oblastí:

●● podpora a  rozvoj jihomoravského regi-
onu

●● zvýšení povědomí a  zájmu o  sportovní 
odvětví

●● společenská a kulturní oblast
●● charitativní činnost
●● vzdělávací činnost zejména v oblastech 
ekologie a životního prostředí

Součástí Království Komety je více než 
90 obcí, měst a městských částí a patří 
mezi ně i Bukovinka.
Více naleznete na www.hc-kometa.cz

Drobné stavby podle nového stavebního zákona 
Už jste si možná všimli v  médiích, že dne  
1. července 2024 vstoupilo v  účinnost 
mnoho ustanovení nového stavebního zá-

kona (a také navazující balíček prováděcích 
vyhlášek). Změny se zaměřují na  zjedno-
dušení a zrychlení stavebních procesů, vč. 
digitalizace či změny soustavy stavebních 
úřadů. V  případě Bukovinky nadále platí, 
že obecním stavebním úřadem je pro nás 
ten stávající - v Jedovnicích. 
Jednou z  významných změn stavebního 
zákona je rozšíření okruhu drobných sta-
veb. To by mohli ocenit například ti z vás, 
kteří by si na svém pozemku u rodinného 
domu, nebo u  chaty, rádi postavili pod-
sklepenou kůlnu, větší altán či kurník 
nebo třeba saunu. Pokud splníte několik 
málo podmínek, které najdete v  příloze 
1 ke  stavebnímu zákonu (zejm. velikost 
stavby je do 40 m2, max. jedno nadzemní 
podlaží do  výšky 5 metrů, max. 3 metry 
do hloubky, zachování odstup dvou metrů 
od hranic pozemku apod.), máte vyhráno. 
U drobných staveb není nutné nic oznamo-
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vat, žádat nemusíte o schválení stavebního 
úřadu ani o kolaudaci. Můžete začít stavět. 
Dejte si však v každém případě stejně jako 
u ostatních druhů staveb pozor na soulad 
s územně plánovací dokumentací. V opač-
ném případě by nově stavební úřad mohl 
stavbu vyhodnotit jako černou a nařídit její 
odstranění. 

Více informací ke změnám stavebního zá-
kona najdete na  stránkách Ministerstva 
pro místní rozvoj (https://mmr.gov.cz/cs/
ministerstvo/stavebni-pravo/pravo-a-
-legislativa/novy-stavebni-zakon).

Aneta Majerčíková, místostarostka

PRÁVNÍ OKÉNKO: 
„NĚCO MÁLO KE VČELKÁM A VČELAŘSKÉMU ŘEMESLU“ 
Chov včel považuji odjakživa za  ušlechti-
lou a krásnou lidskou činnost. Mám štěstí, 
že mí sousedé jsou nadšenými včelaři. Čas-
tá včelí bodnutí, ale i povídání o práci vče-
laře mám proto hned z první ruky. Zjistila 
jsem ale, že tento obor, ač letitý a těšící se 
stále větší oblibě a popularitě, je právně ne 
dostatečně zpracovaný. Tedy, že pohodlně 
nalézt odpovědi na řadu otázek na jednom 
místě je pro neprávníka zkrátka nemožné. 
Kde tedy hledat odpovědi jako je tomu 
např. u myslivosti či rybářství? Už u defini-
ce, co včela vlastně je, jsem podle současné 
právní úpravy narazila na několik výkladů. 
Shodneme se jistě na tom, že je to živočich 
biologický, avšak přesto nespadá pod defi-
nici zvířete podle zákona na ochranu zvířat 
proti týrání. Dokonce ani pod definici vol-
ně žijícího živočicha podle zákona o ochra-
ně přírody a krajiny! Podle zákona o vete-
rinární péči je včela (překvapivě) vnímána 
jako hospodářské zvíře a občanského zase 
jako věc movitá.
Vlastník včelího roje je naštěstí popsán 
jednoznačně jako ten, kdo chová včelí roj 
na svém pozemku nebo v úlu, který mu pa-
tří. Na základě této definice je jednoznačně 
dané, kdo má právo na užitek ze včel, a to 
neomezeně. 

V praxi to znamená, že ač včelky posbírají 
pyl třeba i na sousedově zahradě, je med, 
vosk a  další včelí produkty výhradně ma-
jetkem vlastníka včelího roje. 
A jak že je to s někdy obtěžující poletová-
ním nebo útoky včel a s tím spojené příp. 
sousedské spory? Tak např. obyčejné včelí 
bodnutí může vyvolat jak silnou alergickou 
reakci, tak i  následný bouřlivý spor mezi 
dosud mírumilovnými sousedy. Na takové 
případy myslí § 1013 občanského zákoníku 
o OMEZENÍ VLASTNICKÉHO PRÁVA, nebo-li 
o obtěžování souseda imisemi, např. včela-
mi. Postižený vlastník sousedícího pozem-
ku má právo na ochranu před nadměrným 
imisním zatížením způsobeným právě vče-
lami. Ovšem, pokud včelí roj vzlétne na cizí 
pozemek a usadí se na něm, nesmí ho ma-
jitel tohoto cizího pozemku ani poškodit, 
ani poničit nebo dokonce úplně zahubit (§ 
1014 cit. zákona).
Dále jsem se poučila i  o  tom, co všechno 
takový „obyčejný“ fanda do včel musí znát. 
Základem je zákon o  veterinární péči, zá-
kon o plemenitbě včel pro oblast prevence 
a tlumení onemocnění včel a zákon o šlech-
tění včel, který se zaměřuje na vedení ple-
menářské evidence včel, používání včel 
plemenných a  užitkových a  o  pravidlech 
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inseminace včelích matek, atd. Posledně 
jmenovaná právní úprava u nás reflektuje 
význam včel i  pro zemědělství a  životní 
prostředí. Zajímavé je, že oba jmenované 
obory se dnes plně harmonizují, takže zá-
jmy včelařů a zemědělců se snoubí a pro-
línají v  jejich  vzájemných činnostech tak, 
že např. ošetřovatelé porostů jsou povinni 
informovat včelaře o  plánovaném postři-
ku 48 hodin předem, a  to v  okruhu 2 km 
od včelínů. 
Potěšilo mě rovněž zjištění, že se náš stát 
stará a  na  včelaře nezapomíná. Majitel 
včelstva MŮŽE POŽÁDAT O DOTACI Státní 
zemědělský intervenční fond, který přispí-
vá např. na podporu včelařství, na vzdělá-
vací akce, na  boj proti  varroáze, k  úhradě 

nákladů na rozbory medu a obnovu včel-
stev. 
A na závěr ráda využiji (zneužiji) toto místo 
a za práci a snahu včelařům veřejně podě-
kuji. Dnes už si totiž dovedu představit, jak 
nesnadné to mají, když své úsilí, užitečné 
nám všem, marní dlouhým hledáním od-
povědí na své otázky, aby tak učinili před-
pisům zadost a  neublížili ani včelám, ani 
přírodě. Chybí jim totiž pro práci komplex-
ní včelařský zákon nebo ucelený systém 
právních předpisů, jež je snadno dovedou 
k odpovědím na to, co ke své práci nezbyt-
ně potřebují znát. 
Přeji včelařům, milým sousedkám i souse-
dům a všem obyvatelům Bukovinky hezké 
letní dny minimálně bez včelího štípnutí!

JUDr. Renata Grussmannová 
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Obecní úřad – úřední hodiny
www.bukovinka.cz
Starosta
Pavel Malík
mobil: 724 186 386
e-mail: starosta@bukovinka.cz 
pondělí	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00
středa	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00 
Místostarostka
Mgr. Aneta Majerčíková
mobil: 731 410 712
e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz
Czech POINT, ověřování podpisů a  listin, 
evidence obyvatel a pokladna v úřední ho-

diny, mimo úřední hodiny po  telefonické 
domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka
Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 
32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústřed-
na 516  775  111, www.blansko.cz – živno-
stenský úřad, odbor dopravy, životního 
prostředí, vydávání občanských průkazů 
a pasů, sociální odbor.
Stavební úřad pro obec Bukovinka je 
na  Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo 
nám. 71, telefon 516 528 212.
Matrika pro obec Bukovinka je na  Úřadu 
městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní 
Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.


